

姓名：董玥华
年龄：15
学校和班级：纽约首府中文学校十年级一班
辅导老师：任小波
通讯地址：12 Tintagel Way, Rexford NY 12148
电话：(518) 383-6632
E-mail: kimberlyd2007@gmail.com

我的遗憾

三岁时，我第一天上美国学校。哇，那些字是什么呀？不知道，那些声音是英文。在家里，我每天只说中文。爸爸妈妈跟我讲中文，外公外婆也只说中文。到了幼儿园我才学上了英文。慢慢地，英文变成了我最好的功课。小学时，爸爸妈妈给我在中文学校注册，肯定是怕我会忘记掉中文。我每个星期天在中文学校花两个小时学中文。不知道因为是我的年纪，或者是我觉得中文又恼火又难，但是我记得小小的我，只喜欢去中文学校，因为好多我的好朋友也都去。一年又一年，我的中文在不知不觉中提高了。

一连几年，我在讲故事比赛里都赢了奖，送出去参加比赛的作文好几次也都得了奖。有时候我还想，“哼，我还可能有一点喜欢中文呢！”但也许这只是我的幼稚的特点，特别喜欢我好的东西。但是很不幸，慢慢地，美国的流行文化影响了我日常生活。一天又一天，一月又一月，我渐渐地在家里不说中文了。爸爸妈妈分开以后，不知为什么，妈妈也不太说中文了。不知不觉，我慢慢中文说得不像小时候那么流畅了。住在纽约州，我用中文交流的机会特别少。跟美国和亚洲朋友们说话时，都一样说英文。但直到我不得不在一个月前写一篇中文文章时，我才意识到

这个问题的严重性。听到其他美国孩子谈论他们在学校高中上的一年级中文班，我总是偷偷笑，以为我比他们好得多。然而，正如我在写那篇文章时，我意识到，我在高中的中文水平可能还不如中学时的。

我现在的心情只能被称述为遗憾。在我学校有好多亚洲小孩子想知道中文，但是已经太晚了。这很滑稽。以前可以学中文时，我们一点都不想学。现在到了学不进时，就特别想学了。

也许长大后我会重新来学中文。也许我会报名让我自己的孩子上中文学校。但是我知道那个不可避免的结果。在美国住的小孩子迟早会失去中文的能力。在我们快节奏的世界里，中国越来越厉害了。但中国孩子越来越只说英文，而美国孩子却在学中文。我的目标，或者我对世界的目标，是一个不那么强调英文的环境，可以帮助青少年维持他们自己的母语。